

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Τρομοκρατία στην άσφαλτο

Επιτέλους, ξύπνησαν οι πολιτικοί και συμμερίζονται την οργή μου σε πρόσφατο άρθρο μου για τούς μακελλάρηδες «τρομοκράτες τής ασφάλτου» που χρησιμοποιούν το αυτοκίνητο σαν φονικό όπλο. Ομως, αμφιβάλω αν το μαχαίρι θα φτάσει στο κόκκαλο επειδή φοβούνται το πολιτικό κόστος και μάλλον θα πάρουν διακοσμητικά μέτρα με... εκστρατείες για να πειστούν οι τραμπούκοι οδηγοί να μειώσουν την επιθετικότητα τους, με ασείες ποινές και νουθεσίες τής πλάκας.

Όλα αυτά έχουν δοκιμαστεί και αποτύχει πα-

νηγυρικά με χιλιάδες αθώα θύματα νεκρούς και τραυματίες. Τί να την κάνω εγώ την αφαίρεση τής άδειας οδήγησης όταν δεν υπάρχει έλεγχος και μόνο ένας Θεός ξέρει πόσοι οδηγούν χωρίς άδεια απειλώντας τη ζωή μας; Αφαίρεσέ του κύριε υπουργέ το αυτοκίνητο και κατάστρεψέ το μπροστά στα μάτια του και τις κάμερες τής τηλεόρασης, αλλά και τιμώρησε αυτόν που θα δανείσει το αυτοκίνητό του σε οδηγό χωρίς άδεια.

Αυτοί που προκαλούν φρικτά δυστυχήματα είναι αθεράπευτα εθισμένοι στην ταχύτητα, στα οινόπνευματώδη και απαγορευμένες ου-

σίες που γράφουν στα παλαιότερα των υποδημάτων τους την αστυνομία και τα δικαστήρια. Επιπλέον είναι και αλαζονες που πιστεύουν ότι είναι τόσο καλοί οδηγοί που δικαιούνται να τρομοκρατούν τους νομοταγείς που δικαιούνται να κυκλοφορούν χωρίς να κινδυνεύει η ζωή τους.

Πολιτικοί και δικαστές θα πρέπει επιτέλους ν' αποφασίσουν αν πραγματικά θέλουν να σταματήσουν τις ανθρωποθυσίες στους δρόμους μας, για να αντιμετωπίσουν με τον πιο σκληρό τρόπο τους τρομοκράτες τής ασφάλτου.

π. Ιωάννης Χρυσουγής

Με μεγάλη χαρά διάβασα τη συνέντευξη στον Ηρακλή Αθ. Φίλιο τής «Πεμπουσσίας», τού ιερολογιώτατου π. Ιωάννη Χρυσουγής, Αρχιδιάκονο του Οικουμενικού Θρόνου και Θεολογικό Σύμβουλο τής Α.Θ.Π. του Οικουμενικού μας Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, που είχα γνωρίσει όταν υπηρετούσε στην Αρχιεπισκοπή στο Σίδνεϊ πριν 25 και πλέον χρόνια. Στην ολιγόχρονη συνεργασία μας, πάντα εύρισκε το χρόνο και ήταν πρόθυμος να τον διαθέσει για να απαντήσει σε ερωτήσεις μου γύρω από τα εκκλησιαστικά και την Ορθοδοξία. Μπορώ να πω χωρίς υπερβολή ότι πρόκειται για ένα από τα πιο λαμπρά παιδιά που γέννησε η ομογένεια στην Αυστραλία.

Γιατί, παρά το γεγονός ότι σήμερα έχει εξελιχθεί σε έναν από τους πλέον γνωστούς στο παγκόσμιο θεολογικό στερέωμα, έχοντας λαμπρές σπουδές και συμμετοχές σε συνέδρια και διεθνείς αποστολές, είμαι σίγουρος ότι θα ήταν επιτυχημένος και σε όποια άλλη επιστήμη αν είχε επιλέξει. Ο π. Ιωάννης γεννήθηκε στην Αυστραλία (1958), έλαβε πτυχίο Θεολογίας από το Πανεπιστήμιο Αθηνών (1980), Δίπλωμα στη Βυζαντινή Μουσική από το Ελληνικό Ωδείο Αθηνών (1979), και ολοκλήρωσε τις διδακτορικές σπουδές του στην Πατρολογία στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης (1983).

Υπηρέτησε ως Ιδιαίτερος Γραμματέας του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Στυλιανού (1984-1994) και ήταν συνιδρυτής τής Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέα στο Σύνδνεϊ (1985), όπου δίδαξε για πάνω από μία δεκαετία, ενώ ήταν επίσης Λέκτορας στο Πανεπιστήμιο του Σύνδνεϊ (1986-1995).

Το 1995 διορίστηκε Καθηγητής στην Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού στη Βοστώνη, όπου διατέλεσε αναπληρωτής Κοσμήτωρ. Έχει επίσης διδάξει ως επισκέπτης Καθηγητής Πατρολογίας στο Πανεπιστήμιο Balaramand του Λιβάνου. Είναι ειδικός θεολογικός σύμβουλος τής Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, όπου υπηρετεί ως Κληρικός. Το 2016, τού απονεμήθηκε ο τίτλος του Διδάκτορος Τιμής Ένεκεν από την Θεολογική Σχολή του Αγίου Βλαδιμήρου στην Νέα Υόρκη.

Ο π. Ιωάννης, ακολούθησε στα βήματα τού πατέρα του π. Μιλτιάδη Χρυσουγής, τον οποίο γνώρισα το 1958 στο Αντελάιντ όταν ετέλεσε το μυστήριο τού γάμου μου.

Να προσθέσω ότι ο π. Μιλτιάδης, έχει μακρά διαδρομή και πλούσια προσφορά με πολλά επιτεύγματα στο Σίδνεϊ και Αντελάιντ, όπου με τον σύγγαμρό του ιερέα Κυριάκο Ψάλλιο σήκωσαν το βαρύ φορτίο να κρατήσουν με επιτυχία εκεί ζωντανή την παρουσία τής Αρχιεπισκοπής, όταν ξέσπασε ο διχασμός με την αποσκίρτηση τής Κοινότητας Αντελάιντ.

Μισθοί και ανάπτυξη

Είδαν και απόειδαν οι «ειδικοί» που τώρα ομολογούν ότι οι λιμνάζοντες μισθοί απειλούν την εθνική οικονομία, που δεν πρόκειται ν' αναπτυ-

χθεί στον αιώνα τον άπαντα όσα δισεκατομμύρια δολάρια κέρδη δείξουν οι μεγάλες επιχειρήσεις. Ούτε θ' ανακάμψει η εθνική οικονομία επειδή θα δειπνήσουν με αστακό, μαύρο χαβιάρι και γαλλική σαμπάνια οι συνδαιτυμόνες τού πρωθυπουργού και των υπουργών του.

Αν δεν αυξηθούν οι μισθοί και οι συντάξεις για να πέσει ζεστό χρήμα στην αγορά, να μου σφυρίξετε κλέφτικα αν δείτε οικονομική ανάπτυξη. Για ν' ανταποκριθεί η κυβέρνηση στην έλλειψη εισόδων θα χρησιμοποιήσει την προσφιλή τής μέθοδο με μειώσεις στις υπηρεσίες που προσφέρει κυρίως στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, με μια λέξη τούς φτωχούς.

Ομως, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση και τα κόμματα που εκπροσωπεί (εκτός από τους βιομήχανους) θα τιμωρηθούν όταν έρθει η ημέρα τής κρίσεως και οι ψηφοφόροι θα αποφασίσουν με την ψήφο τους το μέγεθος τής ποινής που θα επιβάλουν...

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

Ερώτηση προς τους αξιότιμους δικαστές του Συμβουλίου τής Επικρατείας:

«Πότε θα συνεδριάσετε προκειμένου να βγάλετε παράνομες τις εκλογές του Σεπτεμβρίου του 2015; Παρακαλώ, μην καθυστερείτε. Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο. Να ορίσετε και τον χρόνο των νέων εκλογών. Η Ν.Δ. βιάζεται, η διαπλοκή βιάζεται και εσείς προφανώς βιάζεστε».

Καλό!



Ακόμη ένα:

- Τι βλέπεις στο φλιτζάνι;
- Κρεβάτι
- Σεξ ή κατάγμα;